NOTA

Obblighi generali per il tutor (sia per cani randagi che per colonie feline):
· Benessere animale: Assicurare cibo, acqua e un riparo adeguato alle condizioni climatiche.
· Segnalazione sanitaria: Monitorare la salute degli animali e segnalare tempestivamente malattie, ferite o comportamenti anomali alle autorità competenti (Servizi Veterinari dell'ASP).
· Igiene: Mantenere pulito lo spazio di alimentazione e riposo degli animali, rimuovendo deiezioni e residui di cibo.
· Segnalazione: Informare il Comune o le autorità competenti di nuovi arrivi, decessi o cambiamenti significativi nella colonia/gruppo di cani.
· Collaborazione: Collaborare con il Comune, l'ASP, i veterinari e le associazioni di protezione animale per la gestione degli animali.
· Rispetto delle normative locali: Rispettare i regolamenti comunali specifici in materia di tutela animale.
· Responsabilità: Agire con diligenza nella cura degli animali per evitare danni a terzi, pur rimanendo nell'ambito del volontariato.
Obblighi specifici per il tutor di una colonia felina:
· Censimento: Collaborare al censimento e all'aggiornamento dei dati della colonia, comunicando nascite, decessi e nuovi arrivi al Comune o all'ASP.
· Sterilizzazione: Attivarsi e collaborare con l'ASP per la sterilizzazione dei gatti della colonia, che in Sicilia è un servizio che la sanità pubblica dovrebbe garantire gratuitamente per le colonie censite (anche se ci sono state segnalazioni di difficoltà nell'attuazione).
· Tutela della colonia: Vigilare affinché i gatti non vengano allontanati dal loro habitat, se non per gravi motivi sanitari o per adozione. La legge regionale (art. 23 della L.R. 15/2022) tutela i gatti che vivono in libertà.
· Segnalazione di problemi: Informare le autorità di eventuali problemi con il vicinato o situazioni di pericolo per i gatti.
· Favorire l'adozione: Ove possibile, cercare di favorire l'adozione dei gatti socializzati.
Obblighi specifici per il tutor di cani randagi:
· Segnalazione: Segnalare la presenza di cani randagi al Comune o all'ASP per le procedure di microchippatura, sterilizzazione e eventuale inserimento in canile o reintroduzione sul territorio (se previsto da programmi comunali e valutata l'indole del cane).
· Collaborazione per la gestione sanitaria: Collaborare con l'ASP per eventuali necessità sanitarie, vaccinazioni e sterilizzazioni.
· Promozione dell'adozione: Collaborare con le associazioni per favorire l'adozione responsabile dei cani.
· Socializzazione (se indicato): In alcuni casi e sotto la guida di esperti, socializzare i cani per aumentarne l'adottabilità.
· Segnalazione di cani pericolosi: Segnalare tempestivamente alle autorità competenti cani che manifestano aggressività o rappresentano un pericolo per la pubblica incolumità.

